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 Chapitre 2 : Pourquoi Donald Trump a gagné les élections ?.. 

	
  
Exit	
  polls	
  (sondage	
  sortie	
  des	
  urnes)	
  
Source	
  :	
  http://edition.cnn.com/election/results/exit-­‐polls	
  
	
  
Documents	
  1	
  :	
  Profil	
  socio-­‐démographique	
  des	
  votants	
  
	
  

24537	
  respondents	
   Clinton	
   Trump	
   Other	
  /	
  no	
  answer	
  
Gender	
  

Male	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  48%	
   41%	
   53%	
   6%	
  
Female	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  52%	
   54%	
   42%	
   4%	
  

Age	
  
18-­‐24	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  10%	
   56%	
   35%	
   9%	
  
25-­‐29	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  9%	
   53%	
   39%	
   8%	
  
30-­‐39	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  17%	
   51%	
   40%	
   9%	
  
40-­‐49	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  19%	
   46%	
   50%	
   4%	
  
50-­‐64	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  30%	
   44%	
   53%	
   3%	
  
65	
  and	
  older	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  15%	
   45%	
   53%	
   2%	
  

Race	
  
White	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  70%	
   37%	
   58%	
   5%	
  
Black	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  12%	
   88%	
   8%	
   4%	
  
Latino	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  11%	
   65%	
   29%	
   6%	
  
Asian	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  4%	
   65%	
   29%	
   6%	
  
Other	
  race	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  3%	
   56%	
   37%	
   7%	
  

Education	
  
High	
  school	
  or	
  less	
  18%	
   45%	
   51%	
   4%	
  
Some	
  college	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  32%	
   43%	
   52%	
   5%	
  
College	
  graduate	
  	
  	
  	
  	
  32%	
   49%	
   45%	
   6%	
  
Postgraduate	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  18%	
   58%	
   37%	
   5%	
  

Income	
  
Under	
  $30,000	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  17%	
   53%	
   41%	
   6%	
  
$30k-­‐49,999	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  19%	
   51%	
   42%	
   7%	
  
$50k-­‐99,9999	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  31%	
   46%	
   50%	
   4%	
  
$100k-­‐199,999	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  24%	
   47%	
   48%	
   5%	
  
$200k-­‐249,999	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  4%	
   48%	
   49%	
   3%	
  
$250k	
  or	
  more	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  6%	
   46%	
   48%	
   6%	
  

Area	
  
Urban	
  area	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  34%	
   59%	
   35%	
   6%	
  
Suburban	
  area	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  49%	
   45%	
   50%	
   5%	
  
Rural	
  area	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  17%	
   34%	
   62%	
   4%	
  

Religion	
  
Protestant	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  52%	
   39%	
   58%	
   3%	
  
Catholic	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  23%	
   45%	
   52%	
   3%	
  
Jewish	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  3%	
   71%	
   24%	
   5%	
  
Another	
  religion	
  	
  	
  	
  	
  8%	
   62%	
   29%	
   9%	
  
No	
  religion	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  15%	
   68%	
   26%	
   6%	
  

Gay,	
  lesbian,	
  bisexual	
  or	
  transgender	
  
Yes	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  5%	
   78%	
   14%	
   8%	
  
No	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  95%	
   47%	
   48%	
   5%	
  
!	
  Lecture	
  :	
  10%	
  de	
  l’ensemble	
  des	
  votants	
  ont	
  déclaré	
  être	
  âgés	
  de	
  18	
  à	
  24	
  ans,	
  parmi	
  eux	
  56%	
  ont	
  voté	
  pour	
  
Clinton,	
  35%	
  pour	
  Trump	
  et	
  9%	
  ont	
  voté	
  pour	
  un	
  candidat	
  indépendant	
  ou	
  n’ont	
  pas	
  répondu	
  à	
  cette	
  question.	
  
	
  
	
  



1) En	
  vous	
  aidant	
  de	
  la	
  clé	
  de	
  lecture,	
  rédigez	
  une	
  phrase	
  intelligible	
  avec	
  les	
  données	
  pour	
  la	
  ligne	
  
«	
  femal	
  »	
  et	
  «	
  black	
  ».	
  

2) Stabilotez	
  le	
  meilleur	
  score	
  pour	
  chaque	
  ligne.	
  
3) Dressez	
  le	
  portrait-­‐robot	
  de	
  l’électorat	
  de	
  Trump.	
  

	
  
Documents	
  2	
  :	
  Valeurs	
  et	
  opinions	
  des	
  votants	
  
	
  

24537	
  respondents	
   Clinton	
   Trump	
   Other	
  /	
  no	
  answer	
  
Ideology*	
  

Liberal	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  26%	
   84%	
   10%	
   6%	
  
Moderate	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  39%	
   52%	
   41%	
   7%	
  
Conservative	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  35%	
   15%	
   81%	
   4%	
  

Opinion	
  of	
  presidential	
  candidate	
  you	
  voted	
  for	
  
Strongly	
  favor	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  41%	
   53%	
   42%	
   5%	
  
Have	
  reservation	
  	
  	
  	
  32%	
   48%	
   49%	
   3%	
  
Dislike	
  opponents	
  	
  25%	
   39%	
   51%	
   10%	
  

Most	
  important	
  issue	
  facing	
  the	
  contry	
  
Foreign	
  policy	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  13%	
   60%	
   34%	
   6%	
  
Immigration	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  13%	
   32%	
   64%	
   4%	
  
Economy	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  52%	
   52%	
   42%	
   6%	
  
Terrorism	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  18%	
   39%	
   57%	
   4%	
  

Illegal	
  immigration	
  working	
  in	
  the	
  U.S.	
  should	
  be	
  :	
  
Offered	
  legal	
  status	
  	
  	
  	
  70%	
   60%	
   34%	
   6%	
  
Deported	
  to	
  home	
  contry	
  	
  25%	
   14%	
   84%	
   2%	
  

View	
  of	
  U.S.	
  walll	
  along	
  the	
  entire	
  mexican	
  border	
  
Support	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  41%	
   10%	
   86%	
   4%	
  
Oppose	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  54%	
   76%	
   17%	
   7%	
  

Effect	
  of	
  international	
  trade	
  
Creates	
  U.S.	
  jobs	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  38%	
   59%	
   35%	
   6%	
  
Takes	
  away	
  U.S.	
  jobs	
  	
  42%	
   31%	
   65%	
   4%	
  
Does	
  not	
  affect	
  jobs	
  	
  	
  	
  11%	
   63%	
   30%	
   7%ob	
  

Obamacare	
  
Did	
  not	
  go	
  far	
  enough	
  	
  	
  	
  30%	
   78%	
   12%	
   4%	
  
Was	
  about	
  right	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  18%	
   82%	
   10%	
   8%	
  
Went	
  too	
  far	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  47%	
   13%	
   83%	
   4%	
  

Opinion	
  of	
  government	
  
Government	
  should	
  do	
  
more	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  45%	
  

74%	
   22%	
   4%	
  

Government	
  doing	
  too	
  
much	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  50%	
  

21%	
   73%	
   6%	
  

Is	
  Clinton	
  qualified	
  to	
  serve	
  as	
  president	
  ?	
  
Yes	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  52%	
   86%	
   9%	
   5%	
  
No	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  47%	
   5%	
   90%	
   5%	
  

Is	
  Trump	
  qualified	
  to	
  serve	
  as	
  president	
  ?	
  
Yes	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  38%	
   4%	
   94%	
   2%	
  
No	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  60%	
   75%	
   18%	
   7%	
  

Does	
  Trump’s	
  treatment	
  of	
  women	
  bother	
  you	
  ?	
  
Yes	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  70%	
   65%	
   29%	
   6%	
  
No	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  29%	
   9%	
   87%	
   4%	
  

Opinion	
  of	
  Obama	
  as	
  president	
  
Approve	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  53%	
   84%	
   10%	
   6%	
  
Disapprove	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  45%	
   6%	
   90%	
   4%	
  
*	
  Aux	
  USA,	
  les	
  «	
  liberal	
  »	
  sont	
  les	
  progressistes	
  («	
  de	
  gauche	
  »),	
  les	
  «	
  moderate	
  »	
  sont	
  les	
  centristes	
  et	
  les	
  
«	
  conservative	
  »	
  sont	
  la	
  droite.	
  

4) Stabilotez	
  le	
  meilleur	
  score	
  pour	
  chaque	
  ligne.	
  
5) Quelles	
  sont	
  les	
  opinions	
  et	
  valeurs	
  dominantes	
  dans	
  l’électorat	
  de	
  Trump	
  ?	
  


